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 令和元年第11回教育委員会定例会 会議録  
 

 

■ 開催年月日 

   令和元年11月25日（金） 13時42分開会 

               14時37分閉会  

 

■ 開催の場所 

   指宿市役所 大会議室Ａ 

 

■ 出席者 

   教育長  ： 西森 幸 

   教育委員 ： 七夕 利久，別府 竜人，藤井 千代美，福冨 早央里 

  

■ 欠席委員 

   なし 

 

■ 会議に出席した関係者の氏名並びに職員の職及び氏名 

   教育部長               下吉 一宏    

教育総務課長             鮎川 富男   

学校整備室長             中島 裕一  

  学校教育課長             常深 章 

社会教育課長             野元 伸浩 

社会教育課参事            中摩 浩太郎 

   スポーツ振興課長           内村 喜代志   

学校給食センター所長         有馬 文 

指宿商業高校事務長          湯ノ口 繁生  

 

■ 会次第 

(１) 開会の宣告 

  (２) 会議成立の宣言 

  (３) 前回の会議録の承認 

  (４) 会議録署名者の指名 

  (５) 教育長の報告 

  (６) 会議の公開等について 

  (７) 議事 

・日程第１ 議案第38号 令和元年度指宿市一般会計補正予算（第７号）に係る議案（教育

委員会関係分）に関する意見の申出について 
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・日程第２ 議案第39号 指宿市考古博物館時遊館ＣＯＣＣＯ橋牟礼条例施行規則の一部改

正について 

・日程第３ 議案第40号 指宿市社会体育功労者等及びスポーツ活動優秀選手等の選考につ

いて 

(８) その他 

   (９) 閉会の宣告  

 

■ 会議要旨 

 １ 開会の宣告 

（西森教育長） 

ただいまから，令和元年第11回指宿市教育委員会定例会を開会いたします。 

 

 ２ 会議成立の宣言 

（西森教育長） 

本日は，全委員が出席しておりますので，会議は成立しております。 

 

３ 前回の会議録の承認 

（西森教育長） 

次に，前回の会議録の承認について，お諮りいたします。 

 令和元年第10回指宿市教育委員会定例会の会議録を承認することについて，ご異議ございませ

んか。 

 

（異議なしの声）  

 

（西森教育長） 

ご異議なしと認め，前回会議録を承認いたします。 

 

４ 会議録署名者の指名 

（西森教育長） 

次に，本日の会議録署名者の指名です。 

指宿市教育委員会の行政組織等に関する規則第16条第３項の規定により，本日の会議録の署名

委員を，藤井委員にお願いいたします。 

 

５ 教育長の報告 

（西森教育長）  

 次に，教育長の報告です。別紙資料を準備してありますのでご覧ください。 

まず，10月26日に第55回県スポーツ推進委員研究大会が，指宿大会として開催され，県下のス

ポーツ推進委員の皆様方に多数お集まりいただきました。次の日には，第35回県民レクリエーシ

ョン祭が，指宿総合体育館を中心にして実施されて，にぎわったところでございます。 
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３番目になりますが，県教育委員会と県市町村教育長会との意見交換会ということで，教育行

政の様々な課題等についての意見交換を行い，解決に向けた取組をお互いに確認しあったところ

でございます。 

４番目と10番目でございますが，県の高校駅伝競走大会と中学校駅伝競走大会が相次いで行わ

れました。県の高校駅伝競走大会には，本市からの出場がなくて大変寂しく思いましたが，中学

校の駅伝競走大会には北指宿中学校と南指宿中学校が出場して，南指宿中学校男子の駅伝チーム

が第５位と健闘をしたところです。 

11月２日に山川図書館において，図書館フェスティバルが行われました。ちょうど私は，他の

公務と重なりましたので，教育部長に出席していただきましたけれども，ビブリオバトル等があ

り，大変充実した図書館フェスティバルになったと報告をいただいたところです。 

11月３日は指商デパートが開催され，記念大会ということで，お客さんも昨年に比べて多くお

出でいただいたと聞いております。この日は開聞地域文化祭と，いぶすきふれ愛フェスタもござ

いまして，時間に制約を受けながら会場を回って，観ることでした。 

９番目ですが，第２回の教育支援委員会を大会議室で開催しました。この会では，令和２年度

の特別支援教育に関わる就学に向けた協議をしていただいたところです。今後，保護者等と面談

等をしながら，支援学級に入級するのか，通常学級で学習を続けていくのか，そういう具体的な

相談が始まってまいります。 

11月６日には，大成小学校において，学校再編に関する出前説明会ということで，ＰＴＡ会員

の皆様方に現状とスケジュール等の話をさせていただきました。 

12番目の11月９日には，小学校体育連盟主催の小学校教職員バレーボール大会が，開聞総合体

育館で行われました。 

翌日の10日は，指宿市民会館で指宿地域文化祭が行われました。この日は舞台発表だけになり

ましたが，展示発表につきましては，30日のいぶすき産業まつりと一緒に，なのはな館の体育館

で行われるということでございます。 

11月13日は，第３回市中学生弁論大会・英語スピーチ・スキットコンテストを市民会館で行い

まして，委員の皆様方にも出席をいただきました。第３回ということで，非常に落ち着いた取組

ができたのかなと思っております。弁論の内容，英語のスピーチにつきましても，中学生を見直

す機会になったと思っております。 

15番目，第２回人事異動連絡会・市立高校設置市教育長会が県のほうで行われ，来年度の人事

異動に関わる諸説明が行われて，人事作業がスタートしたところでございます。 

16番目は，指宿市の国体リハーサルを兼ねたＪＴＢバドミントン大会が，11月15日から17日に

指宿総合体育館で行われました。あんなにレベルの高いバドミントン競技を初めて観ましたけれ

ども，迫力，スピード感のある試合展開がなされておりました。来年は，また違うレベルのバド

ミントン選手が集まってくるのかなと思うことでした。 

17番目は，地区の道徳教育研修会が山川中学校で行われました。地区内から，たくさんの先生

方にお出でいただいて，道徳教育の在り方について研修をしたところです。 

18番目は，第１回目の小中学校管理職の自主学習会がございました。校長会の研修部の音頭で

始まったところです。直接，学校教育と関わりのない講師をお呼びして話を聴く。これから幅広

く，校長・教頭先生方が学んでいく会になるのかなと思っております。 
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19番目は，池田小学校のイッシーまつり・学習発表会がございました。イッシーまつりでは，

総合的な学習の時間に米作りをし，そこで収穫した米でカレーを作ってお客さんに出したり，他

にも蕎麦を提供したりしておりました。今朝の新聞に，学習発表会で猿の子踊りの発表があった

と紹介されておりました。舞台発表の中で，学習発表と同時に郷土芸能の伝承についても発表が

あったということです。 

20番目は，県の人事異動の連絡会を受けて，南薩地区の校長研修会及び市校長研修会を実施し

て，具体的に人事異動作業の手順を確認したところです。 

21番目は，第８回南薩地域植樹祭。これは２年に１回，４市を持ち回りで開催しているようで

すが，今年度は，池田湖畔にあるレイクグリーンパークで植樹祭の式典が行われました。表彰関

係では，各方面で活躍しておられる方々の表彰と，テーマ公募作品として標語を募集されていて，

その入賞者の表彰式もございました。柳田小学校６年生の庄啓文君の「大切な森，次の世代につ

なげよう」という標語が，最優秀賞で受賞されました。 

最後に，同じ日の23日に生涯学習フェスティバルと，県の事業による親子すくすくフェスタが，

なのはな館で行われたところです。今年度は，社会教育課だけではなくて，教育委員会の色々な

関係課にも展示発表等をしていただきました。 

それから，資料の下のほうに，人権週間について情報提供しております。12月４日から10日ま

では第71回の人権週間。特に，世界人権宣言を採択した12月10日を人権デーとして位置づけて，

世界的，全国的に人権尊重の思想の普及に取り組もうとしているところでございます。本市にお

いても，教育委員会だけではなくて，関係部局等でも人権教育の啓発には努めていただいている

ところですが，社会教育課では，12月10日に人権教育講演会も予定しておりますので，たくさん

の方々が参加してくだされば有難いなと思っているところです。 

以上，教育長報告を終わります。 

 

６ 会議の公開等について 

（西森教育長） 

次に，本日の会議の公開についてお諮りいたします。 

本日の会議は，日程第２は公開で，日程第１は市議会提出前の案件，日程第３は被表彰者・団

体の選考に関する案件でありますので，非公開で傍聴を禁止する取扱いとしたいと思いますが，

ご異議ございませんか。 

 

（異議なしの声）  

 

（西森教育長） 

ご異議なしと認め，そのように取り扱います。 

 

７ 議事 

（西森教育長） 

それでは，議事に入ります。 
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まず，日程第１，議案第38号，令和元年度指宿市一般会計補正予算（第７号）に係る議案（教

育委員会関係分）に関する意見の申出についてを議題といたします。 

提案の説明をお願いします。 

 

議 事（非公開） 

 日程第１ 議案第38号 「令和元年度指宿市一般会計補正予算（第７号）に係る議案（教育委員 

会関係分）に関する意見の申出について」    ・・・原案同意 

 

議 事（公開） 

（西森教育長） 

次に，日程第２，議案第39号，指宿市考古博物館時遊館ＣＯＣＣＯ橋牟礼条例施行規則の一部

改正についてを議題といたします。 

提案の説明をお願いします。 

 

（下吉部長） 

  日程第２，議案第39号，指宿市考古博物館時遊館ＣＯＣＣＯ橋牟礼条例施行規則の一部改正に

ついて，提案のご説明を申し上げます。 

資料の３ページをお開きください。 

指宿市考古博物館時遊館ＣＯＣＣＯ橋牟礼条例施行規則の一部を別紙のとおり改正したいので，

指宿市教育委員会の行政組織等に関する規則第10条第４号の規定により教育委員会の議決を求め

るものであります。 

資料の４ページをお開きください。 

  改正内容は，時遊館ＣＯＣＣＯはしむれで企画する企画展を，同条例施行規則第５条で定める

観覧券で観覧することができるように改めるものであります。 

資料の６ページをお開きください。 

  企画展の特別観覧料等は，指宿市考古博物館時遊館ＣＯＣＣＯ橋牟礼条例第６条第３項で，「時

遊館が企画する特別展示の資料等を観覧しようとする者は，教育委員会規則で定める額の特別観

覧料を納めなければならない。」と定められております。また，企画展の特別観覧料の額は，同

条例施行規則第11条の別表で，高校生・大学生を含む大人が200円，小・中学生の小人が100円と

定められております。これまで，指宿市考古博物館時遊館ＣＯＣＣＯ橋牟礼条例第６条の別表で

定められております常設展示室の観覧料（大人510円，高校・大学生410円，小中学生300円）で，

合わせて企画展も観覧することができるように，その都度，教育長の決裁で対応しておりました

が，今後は規則で対応できるよう，所要の改正を行なおうとするものであります。 

それでは，新旧対照表でご説明いたしますので，５ページをお開きください。 

 指宿市考古博物館時遊館ＣＯＣＣＯ橋牟礼条例施行規則第11条に第２項を追加し，「前項の規

定にかかわらず，第５条に規定する観覧券の交付を受けた者は，交付を受けた日に限り観覧券の

提示をもって，企画展の特別観覧料の全額を割引する。」としたところであります。なお，附則

において，この規則は，令和元年12月1日から施行することとしております。 

 以上で説明を終わります。よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 
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（西森教育長） 

ただいまの説明に対してご質疑・ご意見等ございませんか。 

 

（七夕職務代理者） 

  特別企画展とは，例えばどういうものがあるのか具体的に挙げて教えてください。 

 

（中摩参事） 

  資料６ページの下に表がございますが，そちらに特別企画展と企画展の記載があります。特別

企画展は，ＣＯＣＣＯはしむれの常設展示室で，ずっと変わらず展示している物の他に，特別展

示品として，その時に資料を借用し，解説パネルを作成後，展示をする内容となっております。

それにつきましては，例年実施している企画展と，西郷どん館の時に行いました特別企画展の二

通りございます。 

企画展については金額が定められており，特別企画展においては，教育委員会が観覧料を別途

定めるものとなっております。今回，改正を行う内容は企画展となっておりまして，大人 200円，

小人 100円と定めのあるものについて，常設展示室の観覧券で観ていただける取り扱いを規則で

定めるところでございます。 

 

（西森教育長） 

  配布されている資料のものは企画展，特別企画展どちらですか。 

 

（中摩参事） 

  そちらは，企画展としております。 

 

（西森教育長） 

  これは企画展に相当して，年１回するのですよね。 

 

（中摩参事） 

  年１回です。 

 

（西森教育長） 

  観覧者にとっては，便利になって，紛らわしくなくなるということですね。 

 

（中摩参事） 

  先程は，企画展と特別企画展の違いについて説明しておりませんでしたので，補足をさせてく

ださい。企画展につきましては，このように例年実施している内容でございます。特別企画展と

いう項目を設けましたのは，例えば黎明館で行われるような大エジプト展のように，例年できる

ような企画展ではなく，10周年などの特別な機会に，多くの資料を広い範囲から借用して，実施

をするような展示を想定しているところでございます。 

 

（西森教育長） 
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  企画展と特別企画展，２つ行う年もあるということですか。 

 

（中摩参事） 

  可能性としてはございます。 

 

（七夕職務代理者） 

  今まで指宿市では，その２つを行った年はあったのでしょうか。 

 

（中摩参事） 

  これまではありません。毎年，企画展を１つ行い，それ以外はミニ企画展と題して，無料でご

覧いただくような手元にある資料を中心に構成する，小さな展示会を行っております。 

 

（西森教育長） 

  ミニ企画展は無料なのですね。 

 

（中摩参事） 

  はい。 

 

 (西森教育長) 

他にご質疑・ご意見等ございませんか。 

 

（なしの声） 

 

（西森教育長） 

他に質疑・意見等がないようですので，質疑・意見を終結いたします。 

日程第２，議案第39号については，提案のとおり可決することでよろしいでしょうか。 

 

（異議なしの声） 

 

（西森教育長） 

それでは，日程第２，議案第39号は，提案のとおり可決することといたします。 

 

議 事（非公開） 

日程第３ 議案第40号 「指宿市社会体育功労者等及びスポーツ活動優秀選手等の選考について」 

・・・原案同意 

 

（西森教育長） 

  以上で，本日，予定されていました議案等については，全て終了いたしました。 

その他で何かございませんか。 
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（なしの声） 

 

９ 閉会 

（西森教育長）  

以上で，令和元年第11回指宿市教育委員会定例会を閉会いたします。 

 


